

明起本报联手省科协开辟《科普中国 吉林行》专栏



集齐全年剪报 可获珍藏版科普画册

科学的力量,可以改变世界,改善人们的生活。许多人儿时“当个科学家”的梦想虽已渐行渐远,可在这个无处不充满着科学元素的时代,我们都在借助科学的力量,将生活尽善尽美。为了更好地普及科学知识倡导科学方法,活跃我省科普活动,提升我省全民科学素质,本报联手省科协,从明日起将开辟《科普中国 吉林行》专栏,为您普及生活中的科学常识和小知识,无论是营养膳食、合理用药,还是前沿科技,都会为您的生活增添一些科学趣味。读者可将每期专栏剪报留存,年终获得本报与省科协送出的珍藏版礼物。

让科普知识提升您的生活质量

本报与省科协联手推出的《科普中国 吉林行》专栏,将于每周一至周五推出,重点围绕与百姓日常生活息息相关的话题,让读者在妙趣横生的科普知识中,汲取有助于提升自己生活质量的“科学营养”。我们的科普专栏将涵盖科学原理、营养膳食、养生保健、疾病防治、合理用药、健康心理、释疑解惑等诸多

多方面,科学地诠释和解答生活中常见的问题,让大家以科学的眼光对待衣食住行遇到的“疑难杂症”。

例如,我们可能在“养生保健”方面针对“轻断食+果蔬汁可以甩掉一身小肉肉”的留言进行科学地揭秘;“疾病防治”方面,我们可能给您讲解用手机游戏来诊断老年痴呆症早期症状;“释疑解惑”可以让你科学地辩证“听莫扎特音乐真的能变聪明吗”……老少皆宜的科普知识丰富了您的头脑,在不经意间,您就有更多的科学技能傍身了!

全方位帮您成为科学达人

省科协致力于传播科学思想,分享科技生活,为提高社会公众科学素质服务。本报与省科协联手打造《科普中国 吉林行》,不仅将在城市晚报的专栏上为读者呈现全面、趣味的科普知识,同时,城市晚报融媒体所涵盖的微信平台“掌上吉林”、官方网站“大吉林网”、APP客户端“吉林在线”、官方微博等,将全方位为我省百姓提供科普服务。另外,今年省科协也将举行不少科普活动和科普知识展示,

本报与省科协致力于通过强强联手,通过多种形式的宣传和普及,帮助更多读者成为科学达人。

重拾剪报情怀 年底有惊喜

在玩转新媒体的时代,您是否已与昔日习惯的剪报珍藏形式阔别已久?全民剪报,您还记得那份情怀吗?在信息大爆炸、数字碎片化的当下,城市晚报的白纸黑字其实依旧是很多读者最值得信赖的。今年,本报与省科协除了力图打造属于吉林人的“全民科学年”,还将发起“重拾剪报情怀”的小活动。《科普中国 吉林行》专栏将于每周一至周五出版,读者可剪下,自行制作成剪报册,或用自己喜爱的方式整理好。年终岁尾,所有累积《科普中国 吉林行》全期的读者,都将获赠城市晚报与省科协出版的珍藏版科普画册一本。这本画册将是精美的非卖品,剪报是您唯一能够获赠它的途径和方式。其实,当年剪报集齐全年后,您会发现,自己已经制作成了一本科普生活的小册子,说不定还能帮到身边的亲朋好友呢! / 记者 韩玉红 报道

出租车顶灯惊现“我被打劫请报警” 虚惊一场,原是司机按错键

2月1日,正值大年初五,到处洋溢着过年的喜庆气氛。而在抚长高速公路上,一辆吉C牌照的出租车顶灯显示“我被打劫,请报警”的字样往长春方向驶来。长营分局的民警和长春市“110”民警在长春南站口布下了天罗地网,当拦下嫌疑车辆时,却发现又是一场虚惊:原来出租车驾驶员在开车过程中不慎按下了车内的报警装置。

2月1日10时32分,吉林省公安厅高速公路公安局长营分局接到指调中心转警称:一名过路司机报案,在抚长高速长春方向过乐山站口有一辆车牌号为吉C1****出租车顶部显示屏上显示“我被打劫,请报警”字样。要求长营分局立即设卡堵截并想方设法营救。接到指令后,值班二中队队长蔡凤山立即向分局带班局长报告。带班局长崔跃天立即组织启动大队应急预案,部署主、副班三组警力分别在沿线京哈线匝道、长春收费站口设卡堵截,另一组巡逻警力沿着嫌疑车辆后方进行跟踪。

10时45分左右,尾随巡逻警车报告,发现目标车辆已经经过自然村服务区继续向长春方向行驶。此时距离长春南站口还有6公里车程。带班局长崔跃天命令在京哈匝道口堵截警车打开警灯封住抚长高速进入京哈高速变道路口,迫使嫌疑车辆不能变道进入京哈线,当嫌疑车辆经过后,配合巡逻警车尾随,两警车占据快、慢车道,防止嫌疑车辆调头及后退。因为当时正值春节长假高速公路免费通行期间,崔跃天局长与长春南收费站联系,要求他们配合好抓捕工作。此时长春市“110”的民警同时接到了群众的报警,他们来到了长春南站口,双方协同配合在长春南站口布置好天罗地网。

10时49分,嫌疑车辆进入长春南收费站收费口,按照分局与收费站联动部署,收费员放下收费杆,不让车辆通行,将出口堵住。尾随警车堵住嫌疑车辆后方,在该出租车后方行驶的几台私家车车辆也自发地配合警方工作,他们将车停在了嫌疑车辆的前后左右,将

该嫌疑车围堵得水泄不通,现场氛围异常紧张。与此同时,两侧带着全副单警装备的分局民警蔡凤山、黄晨光、汪学剑、姜丽燕和长春市110民警立即将嫌疑车辆包围,并命令司机熄火,将车钥匙扔出车外。同时,命令车上人员立即下车,双手向上,趴在车上。在高压态势下,司机及副驾驶两名男子按要求下车,并被民警控制住。民警姜丽燕又将车后座一名妇女及两名孩子带下车。

在随后的盘查及询问中了解到:出租车驾驶员拉着亲属由伊通前往长春去玩,因不熟悉出租车报警系统设置,在上高速时无意中触发报警按钮,出租车顶部显示屏上显示出“我被打劫,请报警”字样,自己在不知情情况下,跑出很远的距离。出租车驾驶员为自己的疏忽大意给警方带来的麻烦表示歉意,并对高速公路公安局长营分局的民警和长春市“110”反应迅速,严厉打击违法犯罪行为的行动表示感谢!

/ 黄文秀 记者 李娜 报道

除夕夜少年脑炎入院,昏迷的他只能吃特殊奶粉,愁坏家人……

好心人送来救命奶粉 孩子醒来了

除夕那天,16岁少年田宝骥因突发脑炎被紧急送进吉林大学第一医院重症监护室。当保安的父亲田宗兴离婚后一个人照顾着儿子,如此意外太突然。田宗兴父亲刚过世不久,年迈的母亲还没来得及从悲痛中走出来,新春佳节举家团圆时,田宗兴与相依为命的老母亲又要为昏迷不醒的16岁孩子牵肠挂肚,一时间,巨额医药和治疗费用让田家这对母子在2017新春当口精神瞬间接近崩溃。然而,这一切,通过自媒体传出口,大家的爱心裹挟着浓浓的节日祝福很快涌向这个不幸的家庭……

大年初二,家住长春今年38岁的田宗兴因为孩子住院已经四天三夜没合过眼了,这个春节对于田宗兴一家来说没有万家灯火,有的只是病床前不眠的守护。孩子一直上着

呼吸机,没有意识……脑炎、低钠血症,医院的诊断田宗兴和母亲虽然看不懂,但娘俩意识到孩子当下很危险,一天巨额的医药费用支出让田宗兴这个汉子开始支撑不住了,每个月2000多元的收入,母亲年事已高,离婚后,又丧父,现在儿子又突然患了这种病。田宗兴这条东北汉子泪流满面地开始四处求助,为救子,甚至与年迈的母亲商量好卖掉娘俩现在住的房子。

田宗兴在网上发出的求助帖子引起了“东北大城小事”等公众平台和媒体的关注,虽然春节大家都在休息,但一股子爱的力量通过网络传播很快将温暖的爱心暖流汇聚成河,流进了这个不幸的田家。节日期间在岗的公交司机宋国权等人开始行动了,一些社区和街道也伸出了援助的手,还有更多的好心

人也放弃了春节休息,到医院看望并安慰孩子的父亲和奶奶。

遵照医嘱,昏迷中的田宝骥只能靠流食维持生命体征,而且紧急需要一种专供特殊病人使用的“小百肽”奶粉。因为这种奶粉属于原装进口,平日很少在普通商超销售的小众奶粉,为了给儿子买到这种奶粉,田宗兴开始奔走长春各大孕婴店。最终通过媒体等多方联系,雀巢公司华北区负责人会同吉林省有关负责人特别与上级沟通,为这个特殊的家庭开通了紧急绿色通道,从沈阳连夜发了5桶这种特殊奶粉。如今孩子已经苏醒,开始逐渐有了直觉……一些生命体征向好!这个春节,田家感到了温暖!

/ 记者 王海涛 报道

今年我省将招录 2364名公务员 考试4月举行

近日记者获悉,2017年全省各级机关录用公务员考试将纳入每年4月份国家统一组织的录用公务员联考。

截至1月13日,按照充分满足市(州)、县(市、区)招录公务员的编制需求,预留2016年度招录公务员尚未落编的行政编制,预留空缺领导职数的行政编制等审核原则,经省编办地区行政编制处认真审核,全省9个市(州)、60个县(市、区)中,除延边州、松原市、长春市绿园区、白山市浑江区外,共批准长春等7个市和农安等58个县(市、区)及乡镇(街道)共1122个机关,2017年度招录公务员使用行政编制计划2364名,其中,市级264名、县级1256名、乡镇(街道)844名,全部以省编办文件印发执行。

/ 记者 代丽媛 报道

“第六届吉林省道德模范暨吉林好人2016年度人物”公示

按照省委办公厅、省政府办公厅《关于开展“吉林好人 引领风尚——培育和践行社会主义核心价值观”主题实践活动的意见》精神,省委宣传部、省文明办等部门开展了“第六届吉林省道德模范暨吉林好人2016年度人物”评选表彰活动。

在各地广泛开展“吉林好人 引领风尚——培育和践行社会主义核心价值观”主题实践活动,评选“吉林好人”及“吉林好人标兵”的基础上,经活动组委会评审,拟表彰15位第六届吉林省道德模范暨吉林好人2016年度人物。现面向社会进行公示,征求各界意见,接受群众监督。

公示时间:2017年2月6日—10日
监督电话:0431-88906847、88902129

长春出警2186人次 保道路安全

3日,记者从长春市公安局交警支队了解到,春节期间,长春交警围绕“保安全、保畅通”,强化安全隐患排查整治、国省道管控、交通违法集中整治和恶劣天气应急处置等工作,全力确保春节期间全市道路交通安全形势稳定。其间,出动警力2186人次,警车1165辆次。

大年三十当天,交警支队处科级以上领导干部带头上岗执勤,将所有一线民警替换回家,让他们能早点回家与家人团聚。春节期间,长春交警在市区内采取定点疏导、步巡管理、车巡管理、机动管理相结合的勤务模式,设固定岗、流动岗、巡视岗146个,覆盖全市所有的主要街路和交通复杂区域,每天在路面部署312民警力和166辆警车,重点加强对主要街路、商圈、火车站、客运站、出入城口的管理,确保交通安全顺畅。

据统计,从大年三十到正月初六,长春交警共查处7起酒驾交通违法行为,其中饮酒驾车5起,醉酒驾车2起。

今年春节期间,长春交警还全面强化公路和城市外围的交通管理,在公路和城市外围区域采取定点值守和巡逻管理相结合的勤务模式,充分依托8个公路交通执法服务站和6个临时执勤卡点,每天部署30名警力和24辆巡逻车,加强对国省干道、县乡公路和城市出入口等重点部位的巡逻管理,严查酒驾、违法载人及摩托车、微型面包车载客等交通违法行为。

长春交警提醒大家,春运已经开始20多天,目前总体运行平稳,长春交警将持续纠正超员、超速、超载、疲劳驾驶、酒后驾车、闯红灯、涉牌涉证、非法占用应急车道、不按规划规定车道行驶、客货混装、2-5时违规运行、低速载货汽车、三轮车违法载人等交通违法行为,并予以曝光。 / 记者 王春胜 报道